

清明假期尧山片区部分路段实施交通管制



▲管制路段示意图。(市交警支队供图)

本报讯(记者陈静 通讯员聂梦翔)3月27日,记者从市公安局交警部门了解到,为保障广大群众清明假期出行道路交通安全畅通,桂林市公安局交警部门将于4月4日—6日对尧山片区部分路段实施交通管制。

市公安局交警部门介绍,由于尧山片区墓园众多,周边道路也比较窄,市民祭扫时间集中,容易发生大面积、长时间交通拥堵。针对这一情况,交警部门对尧山片区部分路段实施交通管制。具体管制时间和路段为:4月4日—6日的7时—15时,对东二环路在建干路路口至灵田公路与大四公路(乡道005线)交叉口之间的建干路、灵田公路部分路段,尧山路(建干路与尧山路交叉口至靖江路尧山路交叉口)、靖江路(靖江路与尧山路交叉口至靖江路与金鸡路路口)、金鸡路(绕城高速七星收费站路口至金鸡路与航天路路口)等路段实施交通管制。届时,交警部门将根据管制区域交通流量和通行实际调整管制措施和管制时间。管制期间,禁止车辆(含非机动车)在管制路段占用道路停放。管制期间,允许出租车、公交车、摩托车、非机动车进入管制区域。行驶登记地址在管制路段区域内的机动车经交警执勤卡点查验证件后允许进入管制区域。其他机动车禁止驶入。交警部门将在东二环路在建干路交叉口(大村路口)、建干路与尧山路交叉口、航天路与金鸡路交叉口、靖江路与金鸡路路口等路口设置检查分流点,经检查甄别后允许符合规定的车辆进入管制区域,其他机动车予以疏导分流。

为了减少路口交通冲突点,管制期间,由天福园公墓方向经灵田公路、建干路往屏凤菜市方向行驶的机动车,行至建干路与尧山路交叉口时禁止左转,行至建干路与东二环路交叉口时一律右转,经南洲大桥东侧匝道绕行;由南洲大桥经东二环路往金鸡路方向行驶的机动车,行经建干路与东二环路交叉口处时禁止左转;由屏凤菜市经建干路往东

二环路方向行驶,不符合进入管制区域规定的机动车,行至建干路与东二环路交叉口时禁止直行。

管制期间,灵田公路与大四公路交叉口至东二环路在建干路路口之间的管制路段允许符合通行规定的机动车双向通行。经核实验证进入管制区域往殡仪馆、挂子山公墓、官帽山公墓方向行驶的机动车,统一由东二环路在建干路路口进入,沿建干路→尧山路→靖江路→金鸡路单向行驶,禁止逆行。

管制期间,金鸡路(东二环路路口至绕城高速公路七星收费站引道)一段在道路未拥堵的情况下,允许机动车双向通行。4月4日—6日的7时—15时,东二环路(南洲大桥西头至桂磨路口)一段禁止持有通行证在内的所有黄牌货车通行。

据悉,除4月4日、5日、6日三天外,公安机关交通管理部门将根据节前尧山片区交通实际需要,适时采取上述管制措施。

交警部门提醒广大交通参与者,清明祭扫出行集中,可关注交警部门发布的出行信息,提前调整出行计划和路线,遵守交通管制规定,服从执勤交警指挥。对不服从指挥、阻碍执勤执法的,将按照有关法律法规追究法律责任。

墓园周边道路车多拥挤,要注意避让行人、规范停车。清明时节,我市多降雨天气,路面湿滑,雨天行车要做到“减速、控距、亮尾”,驾乘车辆全员全程系好安全带。如遇交通事故或车辆故障,要自觉做到“车靠边、人撤离、即报警”,避免发生“二次事故”。

此外,交警部门预计清明节期间进入市区车流量将会增加,再加上墓区周边道路实施交通管制,请进入市区的车辆尽量避开绕城高速七星收费站进出市区,改由高新收费站、桂林北收费站或机场路桂林收费站进出市区。

桂林公交 开通清明祭扫专线

本报讯(记者苏展 通讯员李丽芳)又是一年清明时。记者从桂林市公共交通集团有限公司获悉,为满足广大市民清明祭扫出行需求,减少祭扫高峰交通拥堵,该公司于3月30日至4月8日期间陆续开通清明祭扫“点对点”定制专车、常规祭扫直达专线。

据了解,清明祭扫直达专线开通时间为4月4日—6日的7:00—15:00,现场乘车投币2元/人次,支持刷卡扫码,票证不通用。分为以下两条线路:

祭扫直达专线1号线:尧山、挂子山专线,东环车场—建干路—大村村委—尧山林科所—官帽山—挂子山—电子科大—东环车场;尧山、挂子山专线经停(临时停靠)尧山索道站。

祭扫直达专线2号线:尧帝园、天福园专线,东环车场—建干路—大村村委—天福园—尧帝园(按原线返回)。

需乘坐清明祭扫直达专线的市民可乘坐以下常规公交线路到达东环车场公交站点下车:10路、16路、21路、30路、K2路、211路、302路。以上公交线路在清明假期期间增加运力,加密发车班次,助力市民绿色出行。

此外,清明期间,公交公司还开通祭扫“点对点”专车。服务时间为3月30日—4月8日,专车可根据乘客需求的时间及地点全程专车接送。乘客可微信搜索“桂林公交”公众微信号→点击“定制公交”→点击“线上购票”→找到清明祭扫“点对点”专线下单即可(请提前48小时通过桂林公交微信公众号下单预约)。定制专车服务范围:东至五里店果蔬批发市场、南至万福广场、西至青禾美邦、北至桂林北站(1路起点站),超出范围可电话咨询报价;咨询电话:0773—2268062;咨询时间:工作日8:30—12:00,14:00—17:30。

我市消防部门筑牢清明节“防火墙”



▲荔浦消防部门向过往群众发放宣传单。黎洁鑫 摄

本报讯(记者陈静 通讯员周亮)“您好,我们是桂林市消防救援支队的消防宣传员,清明将到,请您注意野外用火……”连日来,桂林市消防救援支队结合清明假期野外用火增多等实际情况,广泛开展防火宣传活动,筑牢清明节“防火墙”。

活动中,消防宣传员以走村入户的方式,全方位开展防火应急科普,向群众、游客普及预防火灾的知识,严把火源管控,推动群防群治,从源头上严防火灾的发生,并对易发生火灾区域及周边重点区域、道路设施、可用水源及各方应急救援力量进行标注备案,建立完善扑火资源数据库,为今后开展灭火救援行动提供有力支撑。同时,消防宣传员通过张贴宣传海报、播放安全提示、开展宣传培训等宣传手段,让广大群众树立正确的防火意识。

市消防支队相关负责人介绍,下一步,市消防救援部门将继续走进各乡镇、陵园等开展监督检查及系列宣传活动,扎实推进消防安全防范工作,进一步增强广大群众的安全意识,提升群众掌握发生火灾时的自救能力,切实营造“文明祭扫,平安清明”的良好氛围。

武警桂林支队开展红色教育感悟“制胜密码”



▲武警桂林支队官兵与湘江战役纪念馆讲解员探讨交流对红色文化的感悟。张辰飞 摄

本报讯(记者黄敏 通讯员黄卓森)“为什么中国革命能成功?奥秘就是革命理想高于天……”近日,武警广西总队桂林支队组织官兵前往湘江战役纪念馆开展红色教育,用红色基因蕴含的信仰火种、制胜密码、精神谱系提神醒脑。

参观中,官兵们认真聆听革命英雄事迹,仔细观看展厅陈列的文献资料、历史图片和珍贵实物,追忆血与火的峥嵘岁月。

据了解,为深化红色教育效果,该支队充分利用驻地红色资源,创新开展“学党史、学战例、学战将”“党史馆里讲党课、军史馆里话军魂”等教育,配合“红色宣讲所”“兵哥说党史”“微课讲堂”等网上“红课堂”,广泛开展以“说红色故事、唱红色歌曲、看红色电影、学红色格言、做红色传人”为主题的“五红”群众活动,让官兵在沉浸式、体验式、互动式红色教育中追忆峥嵘岁月,在学史、知史、明史中感受红色文化的精神伟力。

高擎红色信仰之炬,燃旺红色教育炉火。在红色文化的“制胜密码”引领下,该支队官兵理想信念更加坚定,精武强能、干事创业的热情不断高涨。少尉鄯宇沁在活动结束后表示:“学习红色文化、感悟‘制胜密码’,我们要以‘革命理想高于天’的精神信仰为指引,不断练就打赢制胜本领,争做新时代红军传人,为单位建设高质量发展贡献出自己的力量。”

七星区多单位联手开展禁毒反诈宣传进校园活动

本报讯(记者周文琼)近日,七星区东江街道花园社区党群服务中心、新时代文明实践站、工青妇、计生协、退役军人服务站联合七星区禁毒办、广西第五强制隔离戒毒所康复训练中心,到漓江小学开展禁毒反诈知识讲座,共有500余名师生参加。

广西第五强制隔离戒毒所康复训练中心工作人员通过PPT课件向同学们讲解《中华人民共和国禁毒法》以及新型毒品的定义、种类,针对青少年好奇心强、辨别能力弱、容易受诱惑等特点,提醒同学们注意披着“奶茶”“跳跳糖”等迷惑外壳的新型毒品。禁毒志愿者们还向同学们发放宣传手册、展示毒品仿真模型,让他们更直观地认识毒品的外观形态,提高他们辨别毒品的能力。同时,针对当前电信网络诈骗案件频发和青少年防诈骗意识薄弱等现实情况,以真实案例为基础,详细讲解了“冒充班主任诈骗”“谎称考试包过”等涉校诈骗手法和常见的游戏类诈骗手法。



▲3月22日—28日是第三十七届“中国水周”。七星区组织相关部门通过悬挂宣传横幅、发放宣传册、LED显示屏滚动播放、现场讲解等形式,向群众开展水资源保护、水土保持、河长制及漓江环境保护等涉水相关法律法规宣传。记者苏展 摄

恭城公安快速破案挽损 企业送来锦旗致谢

本报讯(通讯员段东平 江丹)日前,中国电信股份有限公司恭城分公司将一面印有“央企守护神 人民好交警”的锦旗送到恭城公安局交通管理大队,感谢民警及时破案为企业挽回损失。

据了解,2月21日,恭城公安局110指挥中心接到中国电信恭城分公司线路维护人员的报警电话,称位于西岭镇凤鸡窝路段的光缆电线杆被车辆撞倒,电线杆断裂4根,光缆损坏数十米,造成较大的损失,肇事车辆不在现场。

接到报警后,恭城公安局交通管理大队民警迅速赶往现场。经现场查看,电线杆和光缆线极有可能是被经过的货车撞坏的。民警围绕事故现场周边进行了大量的走访排查,并仔细研判,最终锁定了嫌疑车辆,随后根据线索联系到嫌疑车车主刘某,并通知其将车开到交通管理大队接受调查。经将现场被撞的痕迹特征与车辆轮胎比对,确认刘某驾驶的轻型厢式货车就是当天的肇事车辆。

刘某称发生事故时天色已黑视线不好,他以为没有造成损失就离开了,在证据面前,刘某连连道歉,经与恭城电信分公司协商,刘某赔偿了对方的经济损失。

恭城电信分公司对交通管理大队民警认真履职、快速破案为公司挽回损失深表感谢,于是送来了锦旗。

群众选 代表定 人大评 政府办

七星区:民意投票决出年度十大民生实事项目

本报讯(记者韦莎妮娜 通讯员王亚东)百姓最渴望实施哪些民生实事项目?如何把实事办到人民的心坎上?日前,七星区166名人大代表现场投票,以票决的方式确定了七星区今年为民办实事的内容。东江街道综合养老服务中心建设、穿山街道光辉村自来水安装、南药小区无物业改造提升等项目呼声最高,成功列入2024年七星区实施的10个民生实事项目。

群众选、代表定、人大评、政府办。七星区人大相关负责人周敏表示,人大代表票决民生实事项目这种模式,在城区一级

尚属首次。这也是七星区听取民意、为民服务的一大创新举措。去年,七星区以朝阳乡为试点,尝试开展人大代表票决民生项目,社会反映良好。今年以来,七星区全面铺开民生实事项目人大代表票决制工作,坚持民生优先,用心用情做好为民服务工作。

周敏补充介绍说,在投票前,七星区人大常委会草拟了《桂林市七星区民生实事项目人大代表票决制实施办法(草案)》呈报区委,由七星区委召开区委常委会会议专题研究,决定2024年实施民生实事人大代表票决制,并协调各方全力推进这项工作。区

政府根据《实施办法(草案)》,聚焦群众需求选择民生实施项目,向基层单位、区直各部门征求意见,并在政府门户网站发布公告,面向社会公众广泛征集项目;同时邀请辖区人大代表为2024年民生实事项目建言献策,拟定了12个民生实事候选项目。在日前举行的七星区第十二届人民代表大会第四次会议上,代表们票决出了10个民生实事项目。

记者注意到,由人大代表们票决出来的10个民生实事项目,涉及自来水安全、医疗卫生、教育、养老、住房保障等

方面,基本都回应了群众关切。

接下来,七星区将全力以赴推进年度十大民生实事项目实施,拿出“多踩油门、少踩刹车,多设路标、少设路障”的工作态度,倾力办好十大实事。同时,将有关办理事项列入绩效考核,常态化督查工作推进情况;对项目推进不力的要适时约谈相关领导,责令限期整改,确保各项实事按质按量完成,把群众的“操心事、烦心事、揪心事”办成“放心事、暖心事、舒心事”。